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Mat. I. (BSc.) Algebral: 4. vizsgadolgozat (normal), II. rész 2020. jan. 28.

NEV: ELTE AZONOSITO:

I1. rész (60 perc). Minden vdlaszért 0 vagy 1 pont jar (negativ pontszam nincs). Indokolni

nem kell. Aki elér legalabb 10 pontot (és az 1. részbdl is legalabb hetet), annak a dolgozata mdr
legalabb elégséges; aki viszont nem éri el a 8 pontot, azé biztosan elégtelen (ez utdbbi esetben
a harmadik részt ki sem javitjuk). A tobbi esetben a vizsga eredményessége a mdsik két részre
kapott pontszdmtol fiigg, a részletek és a ponthatdarok a harmadik rész feladatlapjdan taldlhatok.

Adjunk ellenpéldat az alabbi allitasra. ,A z és w nem va-
16s komplex szamokra felirt haromszog-egyenlStlenségben
akkor és csak akkor all egyenléség, ha z/w valés szam.”

Mennyi (i — /3)'"! képzetes része? A végeredményben ne
szerepeljen se szogfiiggvény, se binomialis egyiitthato.

A cosa + isina szamnak mely 0 < « < 360° értékekre lesz
kobgyoke az elsé siknegyedben (a két hatarolo félegyenest is
beleértve)?

Ha z € C rendje 72, akkor mennyi z'° inverzének a rendje?

Mely n > 0 egészekre igaz, hogy egy n egyenletbdl és 10 is-
meretlenbdl 4ll6 linearis egyenletrendszernek nem lehet egy-
értelmi a megoldésa?

Adjunk ellenpéldat az alabbi allitasra: ,ha az A és B valos
akkor A + B is értelmes.”

—210(= —1024)

0<a<270°

24

n < 10

maéatrixokra AB és BA is értelmes,

PL A=(1 0),B= ((1))

Adjunk meg egy olyan 2 x 2-es val6s matrixot, melynek a
négyzete nulla, de egyik eleme sem nulla.

Egy 3 x 3-as A matrix determinénsa 5, az elemeihez tarto-
z6 elGjelezett aldeterminansokat jelolje A;;. Mennyi lesz az
((A;;)) matrix determinénsa?

“ e,

Hény inverzié van az inverzében?

Egy 7 x T-es determindnsban a mellékatlo feletti elemek
mind nulléval egyenlSek, a mellékatlo elemeinek szorzata 6.
Mennyi a determinans értéke?
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Mat. I. (BSc.) Algebral: 4. vizsga, II. rész/2 2020. jan. 28.

Egy 99 foki valos egyiitthatos polinomnak maximéalisan hanyszoros gydke lehet az 1+:7 Adjunk
is példat, amikor a maximum eléretik.

49, példaul (22 — 2z + 2)¥x.

Az 23 + 22 + 52 + d polinom komplex gyokei u, v és w. Mik a gyokei az 2® — 222 + 5o — d
polinomnak?

—u, —U, —W.

Mi a maradék, ha Z; f616tt 22920 — 1-et elosztjuk 2z + 1-gyel?
3
Hany irreducibilis polinom szorzatara bomlik R f6lott az
(™ — 1)? polinom? 74
Hany trivialis kéttényezds felbontésa van Z[x]-ben a 91z7
polinomnak? A sorrendtél eltekintiink. 2
Hany oszt6ja van Q[z]-ben a 8(x° —2)3(z —3)7 polinomnak?
Az egységszeres osztokat nem kiilonboztetjiik meg. B+(7T+1) =32

Adjunk meg egy masodfokd polinomot és egy p primet, amik mutatjak, hogy a Schonemann—
Eisenstein-kritériumban sziikséges feltenni, hogy az x egyiitthatoja p-vel oszthato.

Pl. 2?42 —-2=(x—1)(z+2)ésp=2.

Adjunk ellenpéldat az alabbi allitasra. ,Ha egy f € Zlx]
polinom irreducibilis Q f5létt, akkor Z folétt is.” PL f(z) =Tz

Adjunk példat olyan f € Zg[z] normalt, masodfoka poli-
nomra, amelynek Zg-ben tobb, mint 2 gydke van. PL (z—3)(z—6)

Hény irreducibilis polinom szorzatara bomlik Q f6lott az
2% + 1 polinom? 3




